
Notice to the Trade.

I St. Please observe that this is a new Catalogue, and

^that mostly all the designs represented therein are new articles,

and therefore should be carefully scrutinized.

2d. That all the articles have been renumbered, and

therefore do not correspond with the numbers in the old

Catalogue.

3d. That in order to avoid delay and unnecessary cor-

respondence, all articles should be ordered by their new

numbers.

4th. That a considerable reduction has been made in

my prices, so much so in fact that the same quality of work

cannot be purchased elsewhere at the same price.

5th. That I will give you per cent, straight dis-

count from the face of the enclosed list, and 5 per cent, extra

discount for cash upon delivery, or when the money accompa-

nies the order—matted, f o. b. boat or cars in New York.

6th. That in all cases where the party is unknown the

order must be either accompanied by the cash or by good

references, easily reached, which must be equal to a guarantee,

or goods will not be forwarded.

Very respectfully,

PETER KEHR.
New York, Sept. i, 1885.
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PETER KEHR
123 to 135 MANGIN STREET, NEW YORK.

Near the Houston St. Ferry, East River.

The present Catalogue is intended to be the standard of my work,

and the ardcles mentioned herein are to be designated by their numbers
as Desks, Bookcases, or Secretaries. The notice mentioned below this

preface will be for the guidance of my customers, and all orders and
sales of goods are to be subject to the conditions implied therein.

The accompanying Price-List has on a number of articles again

been revised for the benefit of the trade, and I trust I shall continue

to enjoy their confidence hereafter, to as full an extent as I have
experienced that pleasure in the past ; for which I render them my
hearty thanks.

It is not my intention to say in this preface any words of commen-
dation or praise in behalf of my work, or of myself, as by this time I

am too favorably known by the entire trade throughout the United

States and foreign countries, and enjoy the confidence and trust

reposed in me by almost every principal business house.

This Catalogue is intended for the accommodation of the trade, and
is furnished to them free of charge.

A number of new styles have been added, some of which are very

rich and elaborate, and will supply a want long felt in the market.

The demand for ray goods has been so extensive from all parts of

the country that I was unable to supply them with that promptness

with whicli I have always endeavored to serve my customers ; but I

take the greatest pleasure in announcing, that with my enlarged facili-

ties and room, together with my personal supervision of an increased

force of the best mechanics, I wiU be able in the future to execute their

orders with greater care and dispatch. The fitting up of offices with

glass partitions, etc., is made a specialty in my line.

Calling your attention to the Notice and Conditions of Sales on the

opposite side of this page,

I remain,

Yours respectfully,

PETER KEHR.



liTOTIOE.

To the Trade and Public in p:eneral it must be strictly understood

that all goods are made and all orders accepted subject to the following

Rules and Conditions :

1. That in the construction of my work the materials will be
selected according to the quality and price of the article (as customary
among all manufacturers), partly of solid and partly of soft wood
veneered; this is done in order to secure a better standing of the

work, and for the purpose of furnishing a particular class of work at

lower rates.

2. That a number of articles have been much improved and are

far superior to what the cut shows, and that wherever the article

deviates from the cut, such deviation is in favor of the article in

accordance with the changes of the times in regard to character and
style.

3. That my Price-List only applies 1o the regular work as shown
in my ^illustrated catalogue. When orders are given which in any way
vary from the regular styles, the Price-List rates are not to be applied.

4. I also wish to impress upon the minds of my customers that when
orders are given which deviate from my regular styles and measure-
ments, that they will have to be made to order in regular rotation, as

noted in my order-book. In consequence, I cannot allow myself to be
limited to a specitied time in their construction, but will endeavor to

furnish the same with the least possible delay.

5. I would also call their attention to the fact that in the selection of

the materials as well as in the construction of my work ray personal

attention will be constantly given, in order that the same may prove
satisfactory to my customers ; but I caimot allow them to hold me re-

sponsible tor anything that may happen to the work after shipment, as

I shall use my best exertions to make shipment in good order, after

which the purchasers must assume all the responsibility.

6. Please take notice, that, for the purpose of liberating myself
from constant annoyance caused by many in the trade, and by such as

pretending to be agents in sending or directing private men to purchase
of my goods, and afterwards claiming a percentage or the difference of

the amount and the wholesale Price-List.

7. Under such circumstances, T feel compelled to bring to the

knowledge of the trade and others, that it has never been my desire

to have private men sent or directed to me, and that from this date I

will not consider or know any one in the transaction of a sale to private

parties.

PETER KEHR.



No. 201
Is a counter desk with thiislied back. Ts made in three sizes—2 feet, 2 feet

inches, and 8 feet, lias a lid to raise, and is covered witli enameled cloth.

No. 202
Is a counter desk with finished back. Is made in three sizes—2 feet, 2 feet

6 inches, and :^ feet. Has a lid to raise, with drawer below, and the top Is

covered with enameled cloth.

No. 203.
Made in three sizes, 2 feet, 2 feet 6 inches, and 3 feet. Have hardwood legs,

and are all made with lids to raise. Covered with enameled cloth. Plain backs.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 204
Has hardwood le^s, and can be furnialied either with plain or finished back.

Has lid to raise. The top is covered with enameled cloth. There are two imita-
tion drawers below the lid to the lett. ttize. 3 feet 6 inches long.

No. 205.
This desk is made in all sizes from 8 feet up too feet. Have alwavs a stock of

same on hand. If desired, larger sizes can be made to order. The same has
hardwood legs and has finished back ; the top is covered with enameled cloth.

No. 206
Kepresents a fiat top talde, which is made in all sizes from 3 feet up to 8 feet

long. Carry a large stock always on haiul. Larger sizes can be made to order
if desired. Tops are covered with enameled cloth. Has hardwood legs.

Please read preface of this catalogue.



No. 207
Is a flat-top office or library table. Has liandsome carved legs. Made in all

sizes, from 3 feet up to 8 feet, of wliich we have always a stock on hand. Larger
sizes made to order. Tops covered with enameled cloth, with a neat gilt border.

No. 208
Represents a flat top office or library table with drawers on both sides. Have

on liand all sizes, from 4 feet up t(» 8 feet. Lars^er sizes can be made to order.
To])s are covered witli enainelnd cloth. Has liardwood legs.

No. 209
Is a " Letter.Press Stand ;" size of top 21x17 inches. Is made of solid walnut,

and contains a slide.ldrawer and a cupboard below, with a center shelf.

Pl«a«el^read Pre/ace oj this Catalogue.



No. 211
Represents a fall leaf desk, made 2 feet 9 inclies lonj

lid to raise. Has hardwood leps ; the leaf is covered
; has a l)ox on top with
th enameled ciotli.

No. 212
Is afallleaf desk of a better grade of worktlian No. 211. The size of same is 3

feet. Has hardwood legs and is covered with enauieled cloth. Has large
drawer in table part.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 213
Represents a plain aud substantial Eastlake secretary, which is intended for

family or home use, and can be purchased at very reasonable figures. Is made
in two sizes, viz. : 8 feet and 2 feet long. Has plain back, and the leaf is

covered with enameled cloth, with a neat gilt border. The 2 feet size is a very
haudy little article, and is intended for the use of young folks. Sizes, 2 feet

and 3 feet long.

No. 214
Represents a desk intended for domestic use. and is nicely ornamented on the

outside by means of French walnut panels (polished), and with neat and tasty
carvings. Has billiard cloth covei, with a gilt border. Is made in three sizes,

viz. : 2 feet 4 inches, 2 feet 8 inches, and 3 feet long.

Pleasejead^rre/aceojzlhUlCatalogue, 3



No. 215
Represents another style of Eastlake secretary, witli different arrangementa

lor papers than the preceding design. Is bnilt in a siiT)8tantial and durable
manner, with nickel or gilt trimmings, and has enameled cloth cover, with a
neat gilt border, plain back. Customers will find this a very useful desk for
domestic use. Our extensive ;^ales of same will attest to its popularity. Made
in three sizes, viz. : 2 feet 4 inches, 2 feet 8 inches, and 3 feet long.

No. 216.
This is a nice, neat little secretary, inteiuled for the use of young people. It

is tastefully trimmed with French walnut, and has billiard cloth cover on the
lid, with a gilt border. Has large drawer below the writing lid. Size, 2 feet 2
inches longjn front.

Please read Preface oJf]thi8 Catalogue.



No. 217
Is a novelty just introduced to supply the trade with a low-priced article for

the holidays. Is principally intended for the use of young folks, and is conse-
quently made very neat, pretty and commodious. Has hardwood legs, with
French walnut ornamentation, and the interior is conveniently arranged with
drawer, shelves and pigeon-holes, etc. Has billiard cloth cover withjgilt border.
Size, 24 inches across the front.

No. 218
Is precisely the same secretary as the preceding one, without the brackets

and top shelf. Has hardwood legs, the same general finish, and billiard cloth
cover. Is a very pretty little article, at an extremely low price. Size, 24 inches
long.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 221
Bepresents a convenieut office desk. 3 feet n inches lonj;. Is made either with

plajD or finished hack. Has haidwood lejra, and the top is coveied with enam-
eled cloth.

No. 222
Is a sloping top office desk, 4 feet long. Has phiin hack and hardwood legs.

The top is covered with enameled cloth.

Please read Fr&face of this Catalogue.



No. 223
Is a sloi)in^ top oflSce desk, 4 feet 6 inches lon^. Has a plain back and hard

wood legs. Tlie top is covered with enameled cloth.

No. 224
Is a sloping top office desk, 3 feet G inches long. Has plain back, hardwood

legs, and enameled cloth cover.

Mease read I^rcface of this Catalogue.



No. 225
Is a sloping top office desk, 4 feet long. Has plain Ijack and hardwood legs,

and is covered with enameled cloth.

lifll

No. 226
Is a sloping top office desk, 4 feet 6 inches long, but is much larger and more

convenient than the No. 225 desk. Has plain back, hardwood legs, and enam-
eled cloth cover.

rieage read rreface of this Catalogue



Is a slopinpr top office desk, 4 feet 9 inches long. Is made very heavy and
durable, and is tlie most convenient and useful desk of the kind in the marketHas plain hack and enam'-lf d cloth cover.

No. 228
^J,l ^^H^ *^P ^^*^? ^^'^^l^' 3 *^®* 6 inches long. Has a finished back, hardwood
bo^k draw^^°^^

cover. The two lower drawers are made into one large

Please read preface of this catalogue.



No. 229
Is a flat top library table, made in two sizes, 4 feet and 4 fee't G inclies long.

The two lower drawers to the right are made into one drnwer to hold books.

The same has a finished back, and the top is covered with enameled cloth.

The middle drawer is omitted. The opening for legs extends all the way-

through.

No. 230
Ts a flat top library table, similar in style to the 221) cut, with the addition of

a largo middle drawer. Is made in two sizes, 4 feet and 4 feet G inches long,

and has enameled cloth cover. The back is finished and the two lower right-

hand di'awers are made into one to hold books.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 231

Represents a flat top library table, 3 feet 6 iuclies long, whlcli is similar in

style to the No. 228 cut, but tbe character and construction of the work is

better. Has hardwood legs, finished back and enameled cloth cover.

No. 232
Represents a flat top library table, with finished back, similar in style to the

No. 230 cut, except that the quality and construction {of the work is much
superior. Is made in three sizes : 4 feet, 4 feet 6 inches, and 5 feet long. Also

make the same double, i.e., same arrangements on both sides intended for two
persons. The opening for legs extends all the Avay through. Tops of all sizes

covered with enameled cloth.

Please read Preface of thin Catalogue.



No. 233.
This represents a plain and 'substantially built flat top library table. Has

finished back, heavy moldings and base, and the top is covered with enameled

cloth with gilt border. Made in two sizes, 4 feet 6 by|2 feet 10 inches and 4 feet

by 2 feet 6 inches.

No. 234
Represents a handsome library tablo, with two closets, containing a shelf in

the rear, also closet containing book -racks and drawers on the front. All the

panels, drawer fronts, round corners, are of French walnut (highly polished),

and the top is covered with billiard cloth cover with gilt border. Its utility,

excellence of material, and the skilled labor required in its construction, make
it one of the best library tables now in use. Made in two sizes, 4 feet 6 inches

long by 2 feet 10 inches wide, and 4 feet long by 2 feet 6 inches wide. Has an

opening for legs on both sides of tlie table.

Flease read rreface to this Catalogue.



No. 236
l8 a plain, flat top, double library table, with the same arrangements on

jach side Intended for two persons. Has a full base and heavy moldings in all

the panels. Is built in a heavy and sxibstantial manner, with the top covered
in enameled cloth. Size, 5 feet long, 3 feet 4 inches wide.

No 237

Represents a new style of a very handsome iiat top library table, and is

made in two sizes, 4 feet and 4 feet 6 inches long. It is highly ornamental,
with French veneers in the panels and drawer fronts, highly polished, and by
the addition of heavy bracket and scroll work gives it a very uuposing appear-
ance. The two lower drawers to the right are made into one drawer to hold
books. The back is elegantly finished, making it just as presental>le as the
front. The top is covered with billiard cloth cover, with a gilt leather border.

Has an opening for legs on both sides of the table.

Please read %ireface of this catalogue.



No. 238
Represeuts a plain Eastlake liltiary table, Avitli gilt or nickel trimmings

Has tinishecl back antl a cupboard on tbe right-band end behind the bookracks.
Has enameled cloth cover with a neat gilt border. Is made in two sizes: 4
feet, and 4 feet 6 inches long. The opening for legs extends all the way
through.

No. 239
Is the finest library table oflered in the market. It strikes the eye of the

customer at once by its superb beauty and the comraodionsness of its drawer
and closet room. The same is made in three sections (to aid in handling), with
two closets on the back, containing a shelf in each, and has billiard cloth cover,

with gilt border. All the panels, drawer fronts, etc., are of French walnut
(highly polished), and it is further ornamented by the addition of heavy
brackets and rich carvings, which will certainly make it the most prominent
object in the libiary. Ifas bookracks behind the closet in front. Size, 4 feet 6
inches long, 2 feet 10 inches wide.

Please read Preface ofJJiis Catalogue.



No. 241

Ts a sloping top desk, 3 feet 6 inches long. Has hardwood legs and enameled
cloth cover. Can be had either with plain or finished hack, as may be desired.

The two lower drawers are made into one book drawer.

No. 242
Is a sloping top desk, 3 feet 6 inches long, wliich is similar in style to the No.

241 cut, but the character and construction of the work is of a better grade.
Can be had either with i»lain or finished back. Has hardwood legs and
enameled cloth cover.

Please read Preface of litis Cataloijiie.



No. 243
Represents a sloping top desk 4 feet long, with tlie middle drawer omitted

Is made either with plain or tinished hack, and the top is covered with

enameled cloth. The two lower drawers to the right hand are made into one

drawer to hold hooks.

No. 244
Is a sloping top office desk, made in two sizes—4 feet and 4 feet 6 inches long,

with plain or finished back, as ma}' be desired. The character and construction

of the work is much superior to that of the preceding design, and would recom-

mend it to all those desiring a commodious and serviceable office desk. Has
enameled cloth cover.

rlease read Preface of this Catalogue.



No. 245
Is a sloping top desk, 4 feet 6 iuches long, with either plain or finished hack,

as may be needed. It is of the same quality of work as the No. 244 design, hut

by the addition of the heavy base and moldings in all the panels makes it a

more expensive and gives it a more pleasing appearance.

No. 246
Is a sloping top desk, 3 feet G inches long. Can be had either with plain or

finished back. Has hardwood legs and enameled cloth cover.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 247
Is a sloping top office desk, 4 feet 6 inches long. Can be had eitlier with

plain or finished back. The top is covered witli enameled cloth.

No. 248
Is a double sloping top desk, made in two sizes. 4 feet 6 inches and 5 feet

long. Is made in parts for easy handling, and to convey them through narrow
doorways and passages. lias full base and heavy molding in the panels, and a
cupboard on eacli end containing a shelf. The arrangements on both sides are
precisely similar, and the top is covered with enameled cloth.

Please read J'reface of this Catalogue.



Is a sloping top office desk witli toi) case, o feet G inclies long,
wood legs, plain back and enameled cloth cover.

Has bard-

No. 250
Is a sloping top office desk, 4 feet long, with plain back and enameled cloth

cover. Is a larger and more serviceable desk than the No. 249 design, and has
plenty of drawer and pigeon-hole room for the stowage of papers. The middle
drawer is omiited.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 251
Is a sloping top oflaoe desk of much larger size than the No. 250 cut, with

plenty of drawer, pigeon-hole and book room. Is of much better construction
than the preceding style, being built in a very heavy and substantial manner
m two parts. Has plain back and enameled cloth cover. Size, 4 feet 6 inclies

long.

No. 260
Is a sloping top desk, made standing height, intended to be used as a ship

ping, receipt, or entry clerks' desk. l£as linished back, hardwood legs, and can
be readily moved from phice to place to suit their convenience. Is a very
handy and useful desk, and is made in three sizes, viz. : 2 feet, 2 feet 6 inches,

and 3 feet long. ^ , . ^ ^ ,

Please read Preface of this Catalogue.



No 261
Is a sloping top, high standing or hook-keeper's desk. Can he had either

with plain or finished back, of all sizes, from 3 to 8 feet (excepting between
feet). Has solid top and hardwood legs. Larger sizes made to order if desired.

Also make the above " double," with a slope on each side. Any fractional part

of a foot ordered will be charged at the next higher full-foot price.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 262

Is another style of bookkeeper's desk (standiug height), made with plain

back and solid top. All sizes running from 5 feet to 8 feet kept constantly In

stock; longer sizes made to ordei". lias hardwood legs. Anj' fractional part

of a foot ordered will he charged at the next higher full-foot price.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 263
Is a regular bookkeeper's desk, constructed in three parts to aid in handling,

and ia made either with plain or finished back to suit. All sizes ranging fi-om
5 feet to 8 feet constantly kept on hand. If anything longer is needed, it can
be made to order. Has solid top. Any fractional part of a foot ordered will be
charged at the next higher full-foot price.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 264
Is iiiteiided for cashier's or bookkeeper's use, and lias a full finished back lo

set out in the center of an office. Has full base and moldings in all the panels,

and can be liad in different sizes, from 3 feet up to 6 fe<'t, as stated in price list

;

anything longer can be made to order in size to suit. Has solid top and trans-

parent glass in the top frame. Any fractional part of afoot ordered will be

charged at the next higher full-foot price.

riease read Preface of this Catalogue.



No. 265
Is of regular standiug height, aud is iutenclecl for bookkeepers' or cashiers'

use. Has a full-finished back, and can he made of all lengths. The 5-feet,

6-feet and 7-feet sizes are generally kept in stock ; if anything longer is de-

sired it can he made to order to suit. Has full hase, heavy moldings in all the

panels, and transparent glass in the top frame. Any fractional part of a foot

ordered will be charged at the next higher full-foot price.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 271
Is a plain, substantial and coiuiuodious secretary bookcase. Has shifting

shelves and'enanieled cloth cover. Size, 8 feet 2 inches high over all ; 3 feet 6
inches -wide in the extreme.

Pleane read Preface of thin Catalogue.



No. 272
Represents a new style of Cylinder secretary bookcase, ornamented with

neat carvings, gilt trimmings arid French walnut polished panels. Has trans-
parent glass in the doors, slutting shelves in the bookcase part, and one larsre
shelf in the closet below. The writing lid is covered with billiard cloth, with
a gilt leather border Is made in two sizes, designated as A and B. A is 4 feet
wide (extreme), and 8 feet 6 inches high over all. B is 3 feet 6 inches wide
(extreme), and 7 feet 10 inches high over all. fl®" B is also made with drawers
below instead of cupboard.

J^lease reacl, pre/ace of{tM§ Ca,talogue,
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No. 274
The above design represents one of the most ele??ant and durable secretary-

bookcases in the market. Has rich carvings and French walnut raised panels
(nicely varnished and polished). The panels in the door, lids, etc., are also of
polished French walnut, and it is otherwise tastefully trimmed throughout.
It is a beautiful, elaborate and useful article, wortliy of a choice place in the
parlor. It is entirely hand-made, and the lid is covered with billiard cloth with
a gilt border. Has a shelf in the closet below and clear glass in the doors. Size,
9 feet high over aU ; 4 feet 7 inches wide in the extreme.

I'lease read Preface of this Catalogue.



No. 275
Tliis is entirely a new design of a cylinder societary hookcase, and is intro-

duced to meet the wants of the trade for a clioapor article than the No. 276
patteiTi. It is constructed in a verv handsome and snl)stantial manner, and ia
tastefully ornamented by the addition of neat carvings, gilt trimmings and
Frenrh walnut polished panels on the drawers, etc., etc.. which make it a very at-
tractive aiticle of household furniture. Is huilt in sections to aid in handling,
and has shifting shelves in tlie bookcase parts. Has transparent glass in the
doors and billiard cloth with gilt border on the writing slide. The center cup-
board contains a shelf. Size. 6 feet 3 inches wide in the extreme ; 8 feet 10
inches high over all.

J^lease read Preface of this Catalogue.



No.t276i:]L'!!!-
This design represents one of the nios lelesrant and valuable secretary wing

bookcases ottered as a staple article to the trade. The bookcase part (behind
the glass doors) is lined with birdseye maple and has shifting shelves. The
closets below contain a shelf in each. It is made in sections to aid in handling,
and the slide used for writing purposes is covered with billiard cloth, with a
neat gilt border. The same is entirely hand-made, and is constructed only of
one size, although it can be made to order to tit into any space. Has neat
carvings, and the ornamental panels in front are of French walnut, highly pol-
ished. Size, 9 feet 4 inches high over all in the center ; 7 feet 2 inches wide in
the extreme.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 280
This library l)ookcase, built on the Eastlake principle, is made in one part,

with the exception of the movable top ornament. Is constructerl in a substan-
tial manner, and deem it as cheap as any bookcase of the same character of

work in the market. Has transparent glass in the doors, gilt trimmings and
shifting shelves in the bookcase part. Is made in two sizes, known as A and
B, as follows : A is 4 feet 4 inches wide extreme and 7 feet 10 inclies high over
all. B is 3 feet 10 inches wide extreme and 7 feet 3 inches high over alL

Please read Freface of this Catalogue.



No. 281.
This is tlie same pattern of Eastlake bookcase as the No. 280 design, bnt is

of a better construction and flnisli. The addition of neat carvings, gilt trim-

mings and polished French walnut panels on the drawers and fronts give it a

highly ornamental appearance which will commend it favorably to the trade.

Has shifting shelves, movable top ornament, and transparent glass in the doors.

Is made in two sizes, known as A and B, as follows : A is 4 feet 4 inches wide

extreme and 7 feet 10 inches high over all. B is 3 feet 10 inches wide extreme^

and 7 feet 3 inches high over aU.

Flease read preface of this Catalogue.



No. 282
Represents a plain, substantial ard graceful looking library bookcase. Has

shifting shelves, transparent glass and a movable top ornament. Tlie base con-

taining the t-wo drawers is built separate and projects 9 inches beyond the body
of the case. Is made in two sizes, designated as A and B. A is 5 feet wide
extreme and 9 feet high over all. B is 4 feet 6 inches wide extreme and 8 feet

4 inches high over all.

Please read Preface of this Catalogtte.



No. 283
Is a plain and substantial high hookcase of the Eastlake and Queen Anne

order, ornamented with either nickel or gilt ornaments, as may be required by
our customers. Has adjustable shelves, glass and separate projecting base of

about 9 inches. Is made in two sizes, designated by the letters A and B. A,

9 feet high over all ; 5 feet wide in the extreme. B, 8 feet 4 inches high over

all ; 4 feet 6 inches wide in the extreme.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 284.

This elegant bookcase is made in two sizes, designated by the letters A and

B. The same is ornamented and finished in the best manner known to the

trade. It is handsomely trimmed throughout with French walnut (polished),

and has heavy moldings, neatly carved brackets, adjustable shelves, etc., all

the modern improvements pertaining to a tine bookcase. A, 9 feet high over

over all ; 5 feet wide in the extreme. B, 8 feet 4 inches high over all ; 4 feet 6

inches extreme width.

flease read Preface of this Catalogue.



No. 286
Repreaenta an elegant and rtesiralde bookcase, suitable for parlor use, .and

partly similar in design to the No. 283 cut, but exceeding it in beauty of finish

and quality of workmanship. The drawer fronts and ornamental panels are

faced with French walnut (highly polished), and the same is otherwise neatly

carved and ornamented in a first-class manner. Has adjustable shelves and
nickel or gilt trimmings. Is made in two sizes, designated by letters A, B.

A, 9 feet high over all ; 5 feet wide in the extreme. B, 8 feet 4 inches high

over'aU ; 4 feet 6 inches wide in the extreme.

Please read Preface of tJiisZCatalogue.



r No. :287
Is one of the most elegant bookcases in the market (entirely hand-made).

Has glass doors, Bhilting shelves, and is tastefully ornamented throughout by
neat carvings, raised panels faced with French walnut (highlj- polished), and
by the addition of other improvemeuts not shown in the cut. Have only one
size in stock, hut it can he made to order to tit in any space in house or office.

Size, 9 feet 6 inches high over all ; 5 feet 2 inches wide in the extreme.

Please read Preface of this Catalo^ne^



No. 288.
The wing bookcase, represented above, is built in the most substantial man-

ner out of well-seasoned materials, and is richly ornamented throughout by
choice carvings, heavy moldings and biackets, and presents a fine exterior,
combined with strength and durability of construction. It is built in parts to
aid in handling, and can be set up and readily screwed together. Has also
shifting shelves and gilt trimmings. Tlie same is made in two sizes, designated
by letters A and B. A., 9 feet high over all ; G feet 8 inches extreme width,
B., 8 feet 2 inches high over all ; G feet extreme width.

J^leasefread Preface of this Catalogue.



No. 289.
This wiiipr bookcase is similar m dosipn to the prooorliiifr one, but exceeds it

in tlie beauty of its fieiieral fiuisli and in tlie costliness of its construction. It
is hiKlily oniatneuted by the a(blitii)n <>t clioict- carving's, ^'ilt triinniings, pol-
i8h«'d French veneers on tlie drawer fronts and panels, and by other improve-
ments wliidi render it a very desirable bookcase for tlie parlor. Is built in
sections to aid in handling. Has adjustable slielves and transparent glass in
the doors. Is made in two sizes, designated by the letters A and B. A—9 feet
high over all and 6 feet 8 inches wide in the extreme. B—8 feet 2 inches high
over all and 6 feet wide in the extreme.



No. 290
Is made in two sizes, designated by letters A and B, and is one of the largest and finest library

wing cases in the market. The center section, being of great depth, will allow the ingress of

large illustrated art books, which the ordinary bookcase will not permit. The drawer fronts and
ornamental raised panels are of French walnut (highly polished), is built in sections with ad-

justable shelves, and is finished tliroughout in the best manner. A, 9 feet 9 inches high over
all : 7 feet 2 inches wide in the extreme. B, 8 feet 8 inches high over all ; 6 feet 4 inches wide
in the extreme.

Please read preface of this catalogue.



No. 291.
^ This iH an entirely new design of a large wing bookcase partly similar to the 290 cut, and
is fully as rich and elaborate in its exterior finish as the latter, but the mode of coustruction
being different and less costlymakes it somewhat lower in price. Is built in sections, has
movable shelves, transparent glass and gilt ornamentation, which, with the polished
French veneers on the drawer fronts and panels, will make it a choice favorite with the
trade. The projection to the base is omitted in this case. Made only in one size: 8 feet 8
inches high over all and 6 feet 4 inches wide in the extreme.



No. 292.
T.^i^ f^ represents a good substantial library table, ornamented with

polished French veneers on the drawer-frouts, panels and top edge. Has gilt
handles on the drawers and billiard cloth cover with a neat gilt border. Ismade m three sizes: 3 feet 6 inches, 4 feet, and 4 feet 6 inches long, but canbe extended to any desired length for the use of bank directors, trustees and
other organizations.

No. 293.
The library table represented by the above design is of much better con-struction and ot more costly workmanship than the preceding article It isrichly ornamented by the addition of tasty carvings and French walnutveneers (highly polished) on the drawer fronts, panels'and top edge and^otherprominent partes ot the table. Has metal handles and billiard cloL cover onthe top. Is made m three sizes, viz. : 8 feet 6 inches, 4 feet, and 4 feet 6 inches

I'lease read Preface of this Catalogue.



No. 294
This design exhibits one of the most substantial, elegant and elaborate

library tables in the market. The end supports are handsomely carved, and
the drawer fronts, panels and top edge are veneered with highly polished
French walnut. Has metal handles on the drawers, and billiard cloth cover
with a gilt edge on the top. It surpasses in general finish and construction
the preceding design, and has only to be seen to be appreciated bv the public.

Is made in three sizes, viz. : 3 feet 6 inches, 4 feet, and 4 feet 6 inches long.

No. 295
Represents a fine specimen of the Queen Anne library table. The panels

and drawer fronts consist of French walnut (highly polished), and the carved
and entrraved work is skillfully done by cmo of our best artisans. Has nickel

or gilt trimmings on the drawers, and the top is covered with billiard cloth

with neat gilt border. Is very much adapted for obonizing, which can he done
at an extra charge. Made in three sizes, viz. : 3 feet 6 Inches, 4 feet, and 4 feet

6 inches long.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 296
This is a miacli more elegant and expensive style of Queen Anne table than

the preceding design, and is a more desirable table than the ciit represents.
Is ornamented with French walnut (higlily polished) on the drawer fronts,
panels and top edge, and is richly carved and engraved by a skillful carver.
Has nickel or gilt trimmings on the drawers, and tlie top is covered with bil-

liard cloth cover, with gilt border. Can be ebonized at an extra charge lor
the work. Made in three sizes, viz. : 3 feet 6 inches, 4 feet, and 4 feet 6 inches
long.

No. 297
Is positively one of the most elegant and desirable library or parlor tables

in the market. Our carver has executed some very artistic work on this table,

which, with the fine cabinet work and tlie excellent ornamentation of highly
polished French walnut, will bear the scrutiny of furniture critics. The top ia

covered with billiard cloth, with a neat gilt border. Made in three sizes : 3
feet 6 inches, 4 feet, and 4 feet 6 inches long.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 301.
This is a very neat style of secretary intended for house use, and we recom-

mend it to those desiring to purchase a useful article at a Ioav price. Has French
walnut polished panels, also billiard cloth cover, witli gilt border on the writing

lid. Has a single shelf in the cupboard. Size, 2 feet 2 inches long across the

front, 5 feet high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 302.
This secretary corresponds iu character, size and finish to the No. 301 design,

with precisely the same arrangements, except that drawers are substituted for

the closet. Has billiard-cloth cover, with a neat gilt border on the writing lid

and gilt ring handles on the drawers. Size, 2 feet 2 inches long ; 5 feet high

over alL

Please read Preface of this Catalogue.



No. 303.
This secretary is of a more substantial character than the preceding one,

having two doors instead of one to tlic cupboard, and is somewhat larger in

size. The exterior is ornamented by the addition of French walnut veneers

(highly polished) on the panels and gilt ring handles on the drawers. Has bil-

liard cloth cover, with a gilt border, and a single shelf in the cupboard below.

Size, 2 feet 4 inches long ; 5 feet higli over all.

Tlease read Preface of this Catalogue.



No. 304
Is similar in size, construction and finish to the No. 303 design, with pre-

cisely the same arrangements except that drawers are substituted for the

closet. Has French walnut polished panels on the drawer fronts and sides,

billiard cloth cover and gUt ring handles. Size, 2 feet 4 inches long ; 5 feet

high over all.

flease read Preface of this Catalogtbe.



No. 305
This repreaents a very handsome desk intended lor the use of ladies. Has

French walnut panels, choice carvings, etc., and is covered with hilUard cloth

cover, with gilt border. Is made in three sizes : 2 feet 4 inches, 2 feet 8 inches,

and 3 feet long. The closet below contains a shelf.

Please read Preface of this Catalogue,



No. 306
Is a plain, cheap and substantial secretary. Has a large drawer below the

writing lid, and a cupboard containing one shelf. The lid is covered with

enameled cloth. Size, 3 feet Avide across the front ; 5 feet high over aU.

FUase read Preface of this Catalogv^.



No. 307
Is in size, character and construction the same desk as the No. 306 desk

except that drawers are substituted for tlie cupboard. Tlie -writing lid is

covered with enameled cloth. Size, 3 feet wide across the front, 5 feet high
over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 308.

This is a plain but well-made secretary. It has some very convenient and

useful arrangements for home use, and meets the wants of those desiring to

purchase a secretary at a low price. It is 3 feet wide, and 6 feet high over all.

Has a large drawer below the lid, also a cupboard containing one shelf. The
lid is covered with enameled cloth.

JPlease read Preface of this Catalogue.



No. 309
Is in size, character and construction the same desk as the No, 308 design,

except that drawers are siibstituted for the cupboard. The writing lid is

covered with enameled cloth. Size, 3 feet wide across the front, 6 feet high
over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 310.
This is a much finer secretary than any of the preceding ones. Has polished

veneered panels and drawer fronts, hilliard cloth cover with gilt edge on the

writing lid, and a large shelf in the closet. This secretary, as well as the pre-

ceding ones, are made in parts, so that they can he moved readily from place to

place. Size, 3 feet wide across the front, G feet high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



Tlease read Preface of iMs Catalogue.



No. 314
In every well-regulated houseliold tlie desk is found indispensable for corre-

spondence, and also as a receptacle for private papers, whicli will be readily

accessible at all times. Would recommend tbe above style of secretary to

those customers wbo desire to purchase not only a useful and commodious

article, but at the same time an elegant and durable piece of furniture, which

will prove a handsome parlor ornament. The exterior is handsomely orna-

mented with polished French walnut trimmings and rich carvings, and the

top cases are neatly lined with birdseye maple, and contains shelves. The

writing lid is covered with billiard cloth and gilt border, with a large drawer

below it. Size, 3 feet 2 inches wide in the extreme ; 5 feet 10 inches high

overalL

Please read Preface of this Catalogue.



No. 315
Represents a Tery liandsonie cylinrter secretary, intended for the use of

ladies. It is highly ornamented throughout by the addition of French walnut
in the panels and cylinder fronts, richly carved bracket work and polished
hirdseye maple lining to the bookcase part. It is constructed out of the best
seasoned materials by skilled artisans, and is Avorthy of a choice place in a
lady's boudoir. Has billiard cloth cover with gilt border. The closet below
contains a shelf. Has transparent glass in the bookcase doors, and large
drawer below the writing lid. Size, 6 feet 2 inches high over all; 2^feet 6
inches wide in the extreme.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 316
Would recommentl this beautiful style of cylinder secretary to the notice of

those of our customers who desire to purchase a choice specimen of artistic

furniture. The bookcase part, intended to he used as a receptacle for books,

coins, curiosities, etc., is lined with birdseye maple (polished) ; the other por-

tions of same are richly decorated with polished French walnut panels and
tasty carvings, which greatly add to the beauty of its exterior. Has billiard

cloth cover with gilt border, and the closet below contains a shelf. Size, 7 feet

10 Inches high over all ; 3 feet 2 inches wide in the extreme.

JPlease read Preface of this Catalogue.



No. 317
Represents smaller and cheaper stylo of the No. 318 secretary, having pol-

ished French walnut panels, neat carvings, and billiard cloth cover with a gilt

herder. Has a shelf in the ciiphoard below, and adjustable shelves in the
bookcase parts. Size, 7 feet 4 inches high over all ; 2 feet 10 inches wide in
the extreme.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 318.
The above cut represents a very pretty and useful secretary, intended for

the use of ladies, and is furnished tirst-clasa throughout. Has French walnut

panels, neat carvings, and billiard cloth cover with gilt edge on the writing lid,

the hack of the bookcase part is lined with birdseye maple. Has a large drawer

below the writing lid and a shelf in the cupboard below. The bookcase part

has transparent glass in the doors and adjustable shelves. Size, 7 feet 6 inches

high over all ; 3 feet 2 inches wide in the extreme.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 319.
This handsome secretary is extensively ordered by the trade, as its beauty,

convenience and finish recommeudj it to the tastes of their customers. The
panels are of French walnut (highly polished), and it is otherwise adorned by
the addition of neat carvings and bracket work, which make it a pretty orna-

ment to the parlor. Has billiard cloth cover with gilt border. The closet below
the large drawer contains a shelf. The top ornament has been changed and is

now much more elaborate and handsome than the cut shows. Size, 6 feet high
over aU ; 3 feet extreme width.

Please read Preface of this Catalogue,



No. 320
This is one of our latest introductions, being a commodious secretary on the

Queen Anne and Eastlake order. It has slats or reeds in the door panels, and
cylinder fronts, and the writing slide is covered with billiard cloth and gilt

border. Can be furnished with either nickel or gilt trimmings, as may be de-
sired hy our customers. Has a plain back, and is smoothly finished in oil and
shellac. Closet contains a shelf. Size, 3 feet long across the front.

No. 321
Is similar in style to the preceding one, except that it is mounted on legs. Is

a capital desk for gentlemen's use, and needs onl^to be used to be appreciated.
Can be furnished with either nickel or gilt trimmings, as may be desired by our
customers. Has plain back and billiard cloth cover, with neat border. Size, 3
feet long.

J'Uase read Preface of this Catalogue.



Is a very neat and tasty style of a small cylinder secretary, 2 feet 4 inches
across the front, and is intended for liome use. Has polished French veneers
on the cylinder and drawer fronts, and, with the addition of heavy bracket
and scroll work, make it a very beautiful and desirable article for domestic
use. The lid intended to write upon (as shown drawn out for use in the cnt) is

covered with billiard cloth and gilt border. When not in use can be shoved
back even with the front of the drawers and the cj-liuder front closed over it

and locked.

No. 323
Bepresents a similar desk In finish and construction to the No. 322 cut,

except that the drawers are omitted and it is mounted on hardwood legs.
It is 2 feet 4 inches long, and has billiard cloth cover with a gilt edge border
on the writing lid, as shown drawTi out ready for use.

I%ease read Preface of this Catalogue.
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No. 328
This beautiful secretary, with polisliert French walnut exterior, can he had

either with drawers, as represented above, or with a closet containing a shelf.
It is finished throughout in the best manner and has billiard cloth cover with
a neat gilt border. Has plain back. Size, 3 feet long across the front.

No. 331
Represents a cheaper and plainer style of the No. 332 secretary. It is con-

structed of plain walnut with a nice smooth oil finish, and the lid is covered
with billiard cloth. It is made in three sizes, same as the following, viz.

:

2 feet, 2 feet 6 inches, and 3 feet long. Has finished back, and the 2 feet 6
inches and the 3 feet sizes have cupboards opposite to the drawers same as
the No. 332. Has convenient arrangements below the lid for writing utensils.

Flease read Preface of this Catalogue.



No. 332
Represents a cheaper ami plainer style of the No. 333 secretary. It is con-

structed of plain walnut with a nice smooth oil finish, and the lid is covered

with hilliard cloth. It is made in three sizes, same as the preceding desk, viz.

:

2 feet, 2 feet 6 inches, and 3 feet long. Has finished hack, and the 2 feet 6

inches and the 3 feet sizes have cuphoards opposite to the drawers same as

the No. 333. Has convenient arrangements below the lid for writing utensils.

No. 333
This desk is made in three sizes, 2 feet, 2 feet 6 inches, and 3 feet long. It is

a heautifal and nicely finished desk throughout, having French walnut panels

all around, which are varnished and highly polished. It is a flrst-claas article

in every respect and will he an ornament to the parlor or sitting-room. Has
very convenient aiTangements under the lid, whicli is covered with billiard

cloth with gilt border. It has a cupboard containing a shelf on the opposite

end to the drawers, on the 2 feet 6 inches and 3 feet sizes. All sizes have the

backs finished so that in case of necessity they can stand out in the center of

the room.

I'lease read rreface of this Catalogue.



No. 340.
This is the finest and most substantial cylinder desk there is in the market.

The panels to the cylinder and the drawer fronts are veneered with French

walnut (highly polished), and the cylinder part, in connection with the series

of drawers below, is locked by one key in connection with machinery. The two
lower right-hand drawers are made into one large drawer and contain book-

racks. The large closet underneath the writing slide contains a shelf, which
does not in the least interfere with the legs when busy writing. This desk is

made in one size only, has finished panelled back and the writing slide is cov-

ered with billiard cloth with a neat gilt border. It is a splendid and useful

article, built in two parts to aid in handling, and has plenty of pigeon-hole,

drawer and book room. Size, 5 feet long, 30 inches deep when closed, and

about 4 feet 7 inches high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 341

Is made in three sizes, viz. : 5 feet, 4 feet 6 inches and 4 feet long ; all of

which are about 4 feet 4 inches high to the top of rail and 27 inches deep ;
have

a slide to pull out. All are made with full finished backs, having nice carvings

and with French veneers on front. Entire system of drawers locked by means

of one key In connection with the combination bolts. Has billiard cloth cover

and book spaces in the two lower right-hand drawers. Closet underneath con-

tains a shelf.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 342

Is of similar pattern and constrviction to tlie No. 341 desk, having only one

tier of drawers on the right-hand side. The two lower drawers are made into

one to hold hooks. The cylinder and drawers are locked hy one key in connec-

tion with machinery, and the same has a finished panelled hack, with hilliard

cloth cover on the writing slide. It is oi-namented on the front hy the addition

of French veneers (highly polished), metal handles and neatly carved bracket

work. Size, 3 feet 6 inches wide, 27 inches deep, and stands 4 feet 4 inches

high over all.

Pleaae read Preface of this Catalogue.



No. 343
This is a large, commodious and stroiifjly constructed cj'linder desk, made in a plain

but substantial manner, with finished panelled back, heavy moldings and billiard cloth

cover on the writing slide. It is ornamented on the front with French veneered panels,

nickel or gilt liandles, and is locked by one key in connection with niachinery, as in the

preceding cylinder desks. The two lower right hand drawers are made into one to hold

books. Size, 5 feet long, 30 inches deep when closed ; 4 feet 7 inches high over all.

I'lease read JPre/ace of thin CataUKjue.



No. 344
I3 made in three sizes, viz. : 5 feet, 4 feet 6 iuches, and 4 feet long. All are

about 4 feet 4 inches high to top of rail and are '27 inches deep. Is of the same

quality of work as the No. 343 design, but only of a plainer finish and con-

struction, and is locked on the same system with one key. Has full finished

back, billiard cloth cover, book spaces in the two lower drawers to the right,

and nickel or gilt handles.

Please read Preface of this Catalogue.



No.!345.

This cylinder desk is constructed the same as the No. 344 design, with one
tier of drawers to the right, locked by one key in connection with machinery,

same as in the others. Has finished panelled back, book racks in the two lower

drawers, and heavy moldings in all the panels. It is ornamented on tlie front

by French veneered polished panels, nickel or gilt handles, and has billiard

cloth, with a neat gilt border, on the writing slide. Size, 3 feet 6 inches long,

27 inches deep ; stands 4 feet 4 inches high over alL

I'lease read Breface of thU Catalogue,



No. 346
This cut represents a strong and durable cylinder desk mounted on legs.

The panels are of French walnut (polished^, and the hack is finished with sunk

panels, heavilv molded. Has billiard cloth cover, with gilt border. It is a

good sensible'busiuessdesk.andhasoulytobeusedto be appreciated. Made

in two sizes, 4 feet 6 inches and 4 feet long, 27 inches deep, and stands 4 feet 4

inches high over all.

Flease read Preface of this Catalogue.



No. 349
Is an Euglish style of secretary, iutroduced to meet the wants of a certain

class of our customers who desire a large amount of storage room for papers
and documents. It is substantially built, and handsomely ornamented by the
addition of polished French walnut on the drawer fronts and panels. The
drawers are locked by one key in connection with the machinery, and tlie leaf

is covered with billiard clotli, with neat gilt border. Can be ordered either
with plain or finished back.

please read l^reface of this Catalogue.



No. 351
IH made in three sizes, viz. : 5 feet, 4 feet 6 inclies and 4 feet long. All of the

same are 4 feet 2 inches high and about 36 inches deep. This is the hest

article of this kind yet offered in the market. Has fuU finished back, French

walnut panels, billiard cloth cover and book-rack in the two lower right-hand

drawers. Entire system of drawers aro locked by means of one key in connec-

tion with the combination bolts.]

Measeyead,I*reface''o;lthi8lCatalogiie.



No. 352
Is made in three sizes, viz. : 5 feet, 4 feet 6 inches and 4 feet long. All are

3 feet 7 inches high and about 36 inches deep. They are of the same construc-
tion and the same quality of work as the No. 351 design, but the height is lower
to enable the writer to observe the approach of a customer, lias full finished
hack, French walnut panels, billiard cloth cover, and book spaces in the two
lower right hand drawers. Entire system of drawers locked by means of one
key in connection with the combination bolts.

I'leage read Preface of this Catalogue,



No. 353
Is made in 3 sizes, viz. : 5 feet, 4 feet 6 inches and 4 feet long. All of the

above are 4 feet 2 inches high and ahout 36 inches deep. They are of the same
construction, with the same arrangements as No. 351 design in every partic-

ular, hut having the French walnut veneers omitted on the panels and drawer
fronts. Has full finished hack, hilliard cloth cover and hook spaces in the two
lower right-hand drawers. Entire system of drawers are locked by means of

one key in connection with the combination bolts.

flease read Preface of this Catalogue.



No. 354
Is made in 3 sizes, viz. : 5 feet, 4 feet 6 iuches and 4 feet louff. All are 3 feet

7 iuches high and about 36 inches deep. Is of the same construction and the

same quality of work as the No. 352 design, hut the French veneers are

omitted in the panels and drawer fronts. Has full finished hack, hilliard cloth

cover, hook spaces in the two right hand drawers. The height being only 3

feet 7 inches will enable the writer to have the entire supervision of the office.

Locked with one key, same as 352 design.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 361.
This is a new design of one of the most elegant and costly specimens of book-

case work in the market. It is artistically ornamented on the front by the

addition of polished French walnut in the drawer fronts and panels, and by
several symmetrical round column supports veneered with highly polished

French walnut and by other choice carvings and decorations, which add to its

beauty and make it unapproachable as a staple article. Is built in parts to

aid in handling. Has adjustable shelves, nickel or gilt bar handles, and trans-

parent glass in the doors. Size, 6 feet 8 inches wide in the extreme, 6 feet

4 inches high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 362
This is a similar style of dwarf-vrin^ bookcase to the preceding one, except

in its being smaller in size, having three compartments instead of four. The
construction and quality of work is the same, and the description found under
the No. 361 cut will apply equally to this, having the same general finish,

ornamentation, etc. Size, 5 feet 10 inches wide in the extreme, 6 feet 4 inches
high over all.

JPlease read Preface of this Catalogue.



jSTo. 363.

This is of similar style and construction to the previous cut, except in its

being a two-door bookcase. Has the same finish and ornamentation as the two
previous designs, and, although smaller, will correspond with them if set up in

the same room. Has adjustable shelves, transparent glass and gilt bar handles

on drawers. Size, 3 feet 10 inches wide in the extreme ; 5 feet 10 inches high

over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 364
This single-door dwarf bookcase is of same style, construction and finish as

the previous designs, and is intended to fill up a small space in the parlor or

library. Has adjustable shelves, transparent glass, etc., and will prove con-

venient for those having a limited number of books. Size, 2 feet 7 inches wide
in the extreme ; 5 feet 8 inches high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 365
Is a very elegant and choice specimen of the dwarf wing bookcase. Is con-

structed in parts, with adjustible shelves, and is tastefully ornamented with
French walnut (polished), heavy moldings, neat carved brackets, etc., and is

finished in the best manner known to the trade. The top is intended as a base

for statuary, ornamental clocks, artistic bronze work, etc. ; anything, in fact,

which the cultured taste of the purchaser may desire as an ornament. Has a

projecting"\base7containing the drawers. Size, 6 feet 8 inches wide in the

extreme ; 6 feet high over all.

FUase read Pi-eface of this Catalogue,



No. 366.
The No. 366 design is of similar construction, character and finish to the pre-

ceding design, except in its being smaller and having three compartments for

hooks instead of four in the upper part. It is built in parts to aid in handling,

has adjustable shelves, neatly carved brackets and French walnut veneering

(highly polished) on drawer fronts, raised panels, and is finished in the best

manner known to the trade. The base containing the drawers is built separate

and projects several inches in front of the body of the case. Size, 5 feet 10

inches wide in the extreme ; 6 feet high over all.

Flease read Preface of this Catalogue.



No. 367.

This is constructed after the same pattern and character of hookcase as the

preceding design, having two doors in upper part instead of three. Has ad-

justable shelves, French walnut veneered drawer fronts, raised panels, and
clear glass in the doors. The top can be used as a receptacle for statuary,

vases, bric-a-brac, etc. Size, 3 feet 10 inches wide in the extreme. 5 feet 7

high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 370
Represents a massive Jiud substantial style of dwarf wing bookcase, made

after a French drawing. It is finished in a first-class manner throughout
with heavy moldings, .artistic carvings, and polished French walnut veneered
drawer fronts, raised panels, with transparent glass in the doors. It is

constructed in parts to aid in moving,"has adjustable shelves, and for superi-

oritj^ of workmanship and choice materials used is excelled by none. It would
be well to recollect that the heiglit of all our dwarf cases will permit of suf-

ficient space over them on the wall to hang a painting, which is sometimes of

great advantage to the purchaser. Size, 5 feet 10 inches wide in the extreme.
6 feet 4 inches high over alL

Please read, Preface of this Catalogue.



No. 371

Eepresents a two-door flwarf bookcase made to match the preceding design,

having the same ornamentation and tinish, adjustable shelves, transparent

glass, etc., which make it a very desirable purchase. The top ornament is set

on the back in proximity to the wall, leaving sufficient loora in front for the

placing of statuettes, ornamental clocks, etc. Size, 3 feet 10 inches wide in the

extreme ; 5 feet 9 inches high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 373.
Ill this progressive age it is absolutely necessary in order to keep up with the

enlightened spirit of the times to purchase and read the works of the great

thinkers of the day. It is just as necessary, therefore, to provide a beautiful

depository for the security and durability of these valuable books of reference,

and for this purpose, therefore, have provided a beautiful bookcase of the

Que«'u Anne and Eastlake design for their better safe keeping. The same is

built in sections, with adjustable shelves, and the exterior is trimmed either

with gilt or nickel trimmings, as the tastes of our customers may prefer. The
top is intended as a repose for statuary, Kogers' groups, vases, bronze orna-

ments, etc., which lend an ornamental finish to the top. Size, 6 feet 8 inches

wide in the extreme ; 5 feet 11 inches high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 374
Is of similar pattern and construction to tlie previous design, l)ut is smaller

in size, having three compartments instead of four in the upper part. Is huilt

in sections to aid in handUng. Has adjustable shelves, transparent glass and

nickel or gilt ornamentation throughout. Size: 5 feet 10 inches wide in the

extreme, 5 feet 10 inches high over all.

Please read Ih-eface of this Catalogue.



No. 375
Is a two-door dwarf case made to Tnatch the previous desi^rn, with adjustable

shelves, transparent glass and nickel or brass trimmings throughout. Size:
3 feet 10 inches wide in the extreme, 5 feet 5 inches high over all.

No. 376
» This is a small single-door dwarf Iwokcase of similar pattern to the preced-
ing design, with adjustable shelves and nickel or gilt trimmings. It is de-
signed for those having limited room space and a small quantity of books.
Size : 2 feet 7 Inches wide in the extreme, 5 feet 2 inches high over alL

Please read Preface of this Catalogue.



No. 377.

This is a new design of dwarf-wing bookcase, lately introduced to meet the

needs of those customers who are desirous of purchasing a nice ornamental

case at a somewhat less price than the work represented hy cuts Nos. 365 and

370. It is constructed out of excellent materials in a substantial manner in

parts to aid iu handling, and is tastefully ornamented by the addition of pol-

ished French walnut veneers, neatly carved brackets, gilt trimmings, adjust-

able shelves, which make it a desirable purchase. Has transparent glass in

the doors, and omits the usual projection on the base. Size, 6 feet 8 inches

wide in the extreme ; 5 feet 11 inches high over all.

Pleasse read rrefnce of tJiis Catalogue.



No. 378.
Tins represents a three compartment'dwarf-wing Ixiokcase of similar style,

character and construction to the No. 377 pattern, lias the same oraanienta-

tion, and tlie reading matter found underneath tlie latter will apply to this.

Size, 5 feet 10 inches wide extreme ; 5 feet 10 inches high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 379.

This is a two-door dwarf bookcase of similar pattern to the Nos. 377 and
378 designs, with the same ornamentation and the same cxuality of work. Size,

3 feet 10 inches wide extreme ; 5 feet high over all.

Please read I^e/ace of this Catalogue.



No. 380
This small single-door dwarf bookcase is constructed to match the three

preceding designs. Has the same ornamentation, trimmings, adjustable

shelves, etc., and is a handsome and serviceable article for a small space.

Size, 2 feet 7 inches -wide in the extreme, 5 feet 2 inches high over all.

Please read Preface of this Catalogue.



No. 381
This is precisely tlie same dwarf-wing bookcase in character and dimensions

as the No. 377 pattern, except that the French walnut (polished) veneers are

omitted, etc., making it a much plainer article, at a considerable reduction in

price, than the above-mentioned number, and especially devised to meet the

wants of tliose who frequently desire to purchase a plain, substantial article,

without ornament. Size, 6 feet 8 inches wide in the extreme, 5 feet 11 inches

high over all.

JPlease read Preface of this Catalogue.



No. 382.
This three-door dwarf bookcase is of same construction and style as the

previous design. Is built in three parts to aid in liandling, which can be
readily set up and screwed together. Is of a plain character, with nice
smooth-oil finish, transparent glass, adjustable shelves, nickel or gilt polls,
etc., and would commend it t<j tlie attention of the trade. Tlie tops are re-
served for bronze figures, statuary and other choice works of art. Size, 5 feet
10 inches wide in the extreme, 5 feet 10 inches high over all.

IHease read I^e/ace of this Catalogue.



No. 383.

This plain two-door dwarf bookcase is intended to match the two preceding

styles in construction, character and price. Has adjustable shelves, trans-

parent glass, nickel or gilt pulls, aud nice smooth oil finish. Is a plain, neat

and substantial article with considerable bookspace, and is the cheapest article,

taking into consideration the quality of work, that there is in market. Size,

3 feet 10 inches wide in the extreme, 5 feet 5 inches high over all.

Flease read Preface of this Catalogue,



No. 384
l8 of similar style to the preceding one with one door, intended to fill up a

small space in the room. Has adjustable shelves, transparent glass, nickel or

gilt pulls, and has a nice smooth oil tinish. A plain and neat article at a low
price. Size, 2 feet 7 inches wide in the extreme, 5 feet 2 inches high over all.

Flease read Preface of this Catalogue.



No. 390
This cut represents a "French Chiffoniere" with writing desk attached,

constructed in a substantial and elegant manner, making it a very pretty-

article of hoiisehold furniture. It is handsomely ornamented hy polished

French veneers on the drawer fronts and panels, and is finished in excellent

taste throughout. Has billiard cloth cover with gilt leather edging on the

writing lid. This cut represents but one size, but can be made to order in all

sizes to suit. Size, 2 feet 6 inches wide in the extreme, 4 feet 6 inches high

over all.

Flmse read Preface of this Catalogue,



Please read rrefaee of this Catalogue.



No. 395
Represents a plain and substantial office wardrobe with the usual arrange-

ments inside for hats and clothing. Can be made of any wood in any size, style

and character to suit the trade. The above size is as follows : 2 feet 10 inches

wide in the extreme ; 6 feet 6 inches high over all.

Please read I*reface of this Catalogue.



No. 400
The case represented hy the al)ove mtmlier has been found very useful in

public, insurance, shipping and other mercantile offices, where a large qnan-
tity of pigeon-hole and bookrack room is rcqnired for the better pri>tection
and careful stowage away of papers and public doennienls. The doors on the
right-hand half ot the case have been omitted, showing this ixtrtion of the
same exposed to view, with several roAva of pigedii-lmUs in the upper part,
and a quantity of bookracks in the lower ])art, Tlie t wo ni)p(M- rows of pigeon-
holes are covered by lids to better ])rotect the paiiers Iroin the dust. These lids
will be constructed to cover .all the rows of pig* oii-linlcs tluonghout, unless
ordered to the contrary. There is also two slides w liich ])ull out in the centre
part of the case to rest paper on during temporary cxiimi nation. It is built in
a very heavy and substantial manner In two i>arts, lias heavy moldings in all

the panels, heavj' base .and cornice, and has a nic(^ smooth oil finish. Would
especially lecommend this case to the notice of lawyers, trust companies,
etc., where an unusn.al quantity of book and pigeon-hole room is required.
Can make the same to order in any wood and in any size, with dilfcrent divi-
sions and arrangements inside to suit the requirements of our customers.
Size, 8 feet 3 inches high over all ; 5 feet 6 inches wide in tlio extreme.

Please read Preface of tJns Cataloffiie.






